

Betiltották a szociáldemokraták ujszegedi gyűlését.

A szegedi szociáldemokrata párt szerdán este 7 órára hirdette gyűlését az ujszegedi Csanádi-utca 12. szám alatti kocsmahelyiségben. A gyűlést nagyszámu hallgatóság és a Bárczy-párt kiküldöttjeinek jelenlétében Bálint Lajos elnök meg is nyitotta. Majd elmondotta, hogy a Bethlen-utca 2. szám alatti párt-helyiséget hivatalos utasításra bezárták azzal az indoklással, hogy az tűzveszélyes. Miután annak a reményének adott kifejezést, hogy ezt a helyiséget, ahol most beszél, nem fogják bezárni, a választás esélyeiről kezdett beszélni és felhívta az első kerület szociáldemokrata választóit arra, hogy a választás napján ne maradjanak távol a szavazástól.

Utána Horváth János központi kiküldött rámutatott arra, hogy milyen áldásos eredménye lesz annak, ha a szociáldemokraták és a haladópolgárság együttes győzelemmel meggyógyítják azokat a sebeket, amelyeket a kurzus két és fél év alatt ejtett az országon. Azután Bárczy István támogatására hívta föl a szociáldemokratákat.

Horváth beszédének befejezésekor érkezett meg a rendőrség kiküldöttje, aki kijelentette, hogy a szociáldemokrata párt a Bethlen-utca 2. szám alá kért gyűlés tartására engedélyt, ezért ezt a gyűlést betiltja.

A gyűlés hallgatói Ottovay Károlyt, a Bárczy-párt elnökét és Marosán Milánt kívánták még hallani. Bálint Lajos elnök azonban kijelentette, hogy bár csak tévedés foroghat fenn — mivel a gyűlésen történetekért ő a felelős — a gyűlést bezárja. A jelenlévők ezután Bárczy István életteljesével eltávoztak.

Korzó-Mozi

Telefon: Igazgatóság 455. Pénztár 1185.

Csütörtökön, május 18-án

3 órás előadás!

India rejtelmek.

Indiai történet 5 felvonásban.

Az álom.

Zola Emil világhírű regénye 6 felv.-ban.

A HELYETTES KISASSZONY.

Vigjáték 3 felvonásban.

Előadás kezdete 6 és 9 órakor.

Kezdő, fejlődésképes

gyors- és gépiro

kisasszony

előkelő ügyvédi irodában június hó 1-től alkalmazást nyerhet.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

— Antilop és lakkcipő-különlegességek, szandálók legjobb minőségben kaphatók: Zeisler cipőraktár, Kárász-u. 10

— Teniszlabdák Komlósinál.

Ismét emelték a villanyárakat.

A döntő bizottság szerdán határozott Budapesten.

A március elején lejárt gáz- és villanyárakra vonatkozóan a döntőbizottság szerdán határozott a kereskedelmi miniszteriumban. Erről budapesti tudósítónk a következőket telefonálja:

A döntő bizottság tanácskozásairól bővebb részleteket nem adtak ki. Dr. Turóczy Mihály főügyész, aki a tárgyalásoknál Szeged városát képviselte, kijelentette, hogy

a bizottság leginkább a gázgyár javaslatát tette magáévá egy két kisebb módosítással. Általában a villany árt 20—25 százalékkal emelték.

A gáz árt, nagyobb mennyiségű, különösen resófogyasztásnál leszállították.

Forradalmi hangú jelentés a nem szorosan vett tisztviselők károsodásáról.

Ötezer koronát fizet rá egy öttagú család a 400 koronás segélyre.

Emlékezetes még az a bonyadalom, amely a természetbeni ellátás megvonása miatt a város tanácsa és a „nem szorosan vett“ közigazgatási alkalmazottak között támadt. A tanács és a közgyűlés 400 koronát szavazott meg annak idején a naturáliák váltása fejében minden családtagnak és úgy rémített a város hatósága előtt, hogy ez a könyöradomány elegendő is lesz az elvesztett természetbeni járulékok pótlására. Hogy mennyire tévedett a tanács és hogy mennyire fönnáll, sőt fokozódik még ma is a nem

szorosan vett tisztviselők elkeseredése, azt semmi sem bizonyítja jobban, mint az a beadvány, amelyet egy ilyen tisztviselő intézett most a tanácshoz.

A beadványban többek között a következő éredek adatokat írja:

A mai naptól kezdve minden hónapban tudomásra fogom adni a tekintetes tanácsnak, hogy mi a különbség egy XI. fizetési osztályban levő nem szorosan vett és öt tagot számláló tisztviselőcsaládnak a járulékaik között a nem szorosan vettek kárára. Adataim, amelyek minden tekintetben fődik a valóságot, a következők:

Tisztviselői csoport ár.	A nem szorosak által fizetendő kereskedelmi ár.	A két ár közti különbség.
1 pár cipőt kapott minden családfő	K 600—	K 1600—
1 „ „ „ egy családtagnak	„ 320—	„ 1100—
6 méter vásznat kapott minden családtagnak	„ 1200—	„ 4800—
80 dkg. zsírt kapott minden családtagnak = 4 kg.	„ 64—	„ 880—
8 kg. lisztet „ „ = 40 „	„ 40—	„ 375—
80 dkg. cukrot „ „ = 4 „	„ 1860—	„ 400—
1 kg. só „ „ = 5 „	„ 5—	„ 70—
		K 6977-40
leszállítva 5 családtagnak után a K 400— ellátási megváltás		„ 2000—
		marad K 4977-40

Megállapítom tehát, hogy a múlt hóban egy öttagú család, amiből legtöbb van a nem szorosak között, 4977 korona 40 fillér veszteséget szenvedett. Nem akarok tárgyilagosságtól eltérni, azt azonban megállapítom, hogy a nem szorosan vett tisztviselők között olyan nagy az elkeseredés, hogy ehhez képest a legvehemensebben kitörni készülő munkássztrájkot megelőző hangulat csak lágy tavaszi fuvallat. Hogy mégsem tör ki az elkeseredettség s még csak lap-pang, az csak a város hatósága kezének állandó fojtogatása és a szerencsétlenek mellének szegezett revolvere — a kenyér azonnali elvesztése — tartja vissza ökel.

Ezt vagyok bátor a tekintetes tanács tudomására adni s maradok tisztelettel: Egy nem szorosan vett.

Ime ilyen eredményeket hoz az a konstruktív munka, amelyet ma a kormány és a városi hatóságok folytatnak. Ez a szenvedélyes hang, amely egy tisztviselő lelkéből fakad, eléggé bizonyítja a mai ellenzéki állásfoglalásunk helyességét. És ha a kormánypárti jelöltek még ezek után is számítanak az összes tisztviselői szavazatokra, akkor mi mély-séges nyugalommal mosolyodunk el azon az optimizmuson, amelyet a kormánypárti oldalon önmámulásul az ellenzék javára alkalmaznak.

Ismét magas árakat fizetek

brilliáns tárgyakért, arany, ezüst ékszerekért

FISCHER K., ékszerész

Kárász-utca 14. szám. (Korzó-kávéház mellett.) Telefonszám 15-38.

IRODALOM

Csépő István: **Üdvösség gyöngyei.** Kis alakú imakönyv 6—10 cm. 226 lap. A katolikus hívők számára kiadja a Szent István-Társulat. „A jó kereszténynek imádságos lelkületűnek kell lenni. Az imádság az igazi keresztény lelkület forrása, biztos támasza a léleknek a megpróbáltatások és kísértések nehéz óráin. Az imádság erőt, üdéséget, lelki vidámságot, nyugodtságot ad mindenkinek, aki jól tud imádkozni“, írja a szerző, aki halk kézfogással igyekszik az imádságos lelkeket vezetni a jól-imádkozás kegyelmes ösvényén ebben a meleghangú szép imakönyvében. Imakönyvét hét részre osztotta: 1. A nap megszentelése. 2. Szentmiseajtatosság. 3. Szentgyónási ajtatosság. 4. Szentáldozási ajtatosság. 5. A legfőbbesőbb Oltáriszentség imádása. 6. A boldogságos Szűz tisztelete. 7. Imádságok az Úr és a szentek ünnepeire. Imakönyvében legnagyobb részt az

egyház örökségét imáit használja, mikor pedig eredetét ír, akkor is az egyház szellemében írja lélekkel átítatoit imáit. Isten és az elsodort haza szeretete melegíti át ezeket a szép imákat, amelyek valóban „gyöngyei“ a katolikus hívek örök céljának, az üdvösségnek. Az izléses kiállítású imakönyvet nagy szeretettel ajánljuk minden katolikus keresztény testvérünknek. Az imakönyv kitűnően alkalmas bérma-ajándéknak is. Ára fél vászonkötésben 110, egész vászonkötésben 140, bőrkötésben aranyfűzővel 400 korona. Ehhez már semmiféle felár vagy forgalmi adó nem számítódik.

Tört aranyért és ezüstért igen magas ártól fizet

HARASZTI ANTAL
Kossuth Lajos-sugárút 21. 545
Ékszer és órajavitást a legolcsóbban készíti.

Összeirták a szegedkörnyéki bevetett területeket.

101.093 hold szántóföld és 18.400 hold bevetett terület.

Megírta a Szeged, hogy a köz-élelmezési miniszter elrendelte a bevetett termőföldek összeírását. A rendelet — igaz hogy megkésve — Szegedre is megérkezett és ennek alapján Fodor Jenő tanácsnok, a köz-élelmezési hivatal vezetője a Szegedkörnyéki bevetett szántóföldek összeírására vonatkozólag megtette a szükséges intézkedéseket.

A bevetett területek összeírását már be is fejezték és az elkészült kimutatás szerint — amit fölterjesztenek a köz-élelmezési miniszteriumba — a városon kívüli feketeföldeken 5094 katasztrális hold és 480 négyszögöl, Alsótanyán 21.062 hold és 1458 négyszögöl, Felsőtanyán pedig 74.935 hold és 1319 négyszögöl szántóföld van. Szeged környékén tehát összesen 101.093 katasztrális hold termőföld van.

A kimutatás szerint őszi búzával bevetettek 3199 holdat és 100 négyszögölet; tavaszi búzával 41 holdat és 200 négyszögölet; őszi rozsossal és kétszeressel 11.665 holdat és 350 négyszögölet; tavaszi rozsossal és kétszeressel 61 holdat és 1200 négyszögölet; őszi árpával 275 holdat és 1000 négyszögölet, tavaszi árpával 552 holdat és 264 négyszögölet; zabbal 1083 holdat és 897 négyszögölet; tavaszi búkkönnyel 1200 négyszögölet; zabos búkkönnyel 25 holdat és 200 négyszögölet; lóherével 630 holdat és 270 négyszögölet; lucernával 862 holdat és 1130 négyszögölet; őszi borsó és rozstakarmánnyal 2 holdat és 800 négyszögölet; őszi rozs és tavaszi árpatakarmánnyal 1500 négyszögölet vetettek be. Tehát összesen 18.400 katasztrális hold termőföldet vetettek be eddig az idén, ami bizony nem nagyon kedvező eredmény.

SPORT

Solti szereplését a budapesti napilapok — mert a sportorgánumok csak ezután foglalkoznak majd a válogatott mérkőzésekkel bővebben — kivétel nélkül a legjobb kritikákkal illetik. Örömtűknek adnak kifejezést, hogy a vidék is már adhatott reprezentánst a magyar válogatott csapatba. Mind megállapítják, hogy Soltiban egy igen intelligens és tehetséges játékos fedezett föl a szövetségi kapitány, aki még sokszor lesz hordozója a cimeres magyar ingeknek.

Válogatott mérkőzések előtt áll a kerület. Június 15-én a pécsi kerület válogatott csapata lesz a déli kerület ellenfele, június 26-án pedig a budapesti I. B) válogatott-jait lesz alkalmunk láthatni. Nagyon öröndetes dolog a két válogatott mérkőzés megrendezése, csak a terminusok közelsége kedvezőtlen egy kissé, mert nagy eltulodásokat idéz elő a versenylistán.

Kerékpárverseny. A KAC motor- és kerékpárszakosztálya e hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendezi országuti kerékpár házi versenyt. Indulás és érkezés az ujszegedi vámháznál. Jegyváltás nincs, érdeklődőket szivesen lát a rendezőség. Versenyszámok: szeniorok részére 30 és 2 km., juniorok részére 10 és 1 km. Gyülekezés vasárnap délelőtt 9 órakor az egyesületben.

KEAC—SZAK-mérkőzés. Vasárnap a KEAC első csapata játszik a SZAK-kal bemutatást az ujszegedi pályán.